

被本科二批统招录取，却收到二级学院录取通知 潍坊考生状告郑州大学违法胜诉

2016年夏天，潍坊考生小林（化名）参加高考。随后填报了本科二批次代码A459郑州大学通信工程专业，却收到了郑州大学西亚斯国际学院发来的录取通知书，而非郑州大学。其父亲王义（化名）和小林将郑州大学告上了法庭。

1月初，王义收到法院寄来的判决书。河南省中牟县人民法院一审判决，确认郑州大学未以郑州大学的名义向小林发放录取通知书的行为违法。

本报记者 张焜

在山东的报考代码 郑大本科一二批一样

在2016年高考中，潍坊考生小林取得522分的成绩。“当时根据他的成绩，通过老师推荐的升学e网通APP，发现往年本科二批次郑州大学是可以录取的。”小林的父亲王义说。

稳妥起见，王义还专门查询了《2016山东省普通高校招生填报志愿指南（本科）》，在“本二理”部分中，清楚写有“A459郑州大学”，专业有英语、工商管理、通信工程等，专业后面括号内备注办学地点在郑州大学西亚斯国际学院。

“A459是郑州大学的编号，这个编号与其在本科一批中的编号是一样的。”王义说，当时他并没有太在意备注内容。因为很多高校都有分校区，如山东大学、中国石油大学等。即便是二级学院或中外合作办学，很多高校都会有明确的备注。在王义的理解中，办学地点相当于大学读书的教室和宿舍地点而已。王义还专门查询教育部高校招生阳光工程指定平台阳光高考网站，上面也注明，郑州大学在山东是接收本科二批学生的。

经斟酌，小林报考了郑州大学。同年7月底，通过山东省2016年普通高等学校招生考试信息平台查询，小林被统招录取。录取批次是本科二批，录取院校是A459郑州大学，录取专业是通信工程（办学地点：郑州大学西亚斯国际学院）。

令王义和小林没有想到的是，2016年8月15日，小林等来的并不是郑州大学的录取通知书，而是郑州大学西亚斯国际学院二零一六年录取通知书。

该学院在河南招生 有自己独立代码

在2016年小林收到的西亚斯国际学院录取通知书上写到，小林被该校电子信息工



小林（化名）收到的郑州大学西亚斯国际学院录取通知书。 本报记者 张焜 摄

程学院通信工程本科专业录取。另用红色字体注明：“本校是教育部批准的具有高等学历教育招生资格的普通高等学校”，加盖的是郑州大学西亚斯国际学院章。

“明明被郑州大学录取，怎么会由西亚斯国际学院送来录取通知书？”王义说，他为此咨询郑州大学和西亚斯国际学院，均回复称，本科二批就是由西亚斯国际学院发放录取通知书，毕业证也会与郑州大学的毕业证不同。

王义在教育部教育涉外监管信息网上教育部审批和复核的机构及项目名单中，找到了郑州大学西亚斯国际学院。资料显示其是一所中外合作办学机构，不具有法人资格。该机构招生方式为纳入普通高校招生计划、自主招生（仅限外国学士学位教育的六个专业），然而六门专业中并没有录取小林的通信工程专业。

王义还发现，在河南省的填报志愿指南中，郑州大学西亚斯国际学院在本科三批

录取院校名单中，有自己独立的代码及详细备注，这也与山东省填报志愿指南中的信息不一致。他认为，这样一个没有法人资格的办学机构，不能以自己名字代替郑州大学发放本科二批的录取通知书。

郑州大学辩称 通知书发放符合规定

由于一直未收到郑州大学的录取通知书，王义和儿子小林认为，郑州大学不履行法定职责，侵害了小林的受教育权。2017年7月，小林将郑州大学诉至河南省中牟县人民法院，要求郑州大学发放“郑州大学2016年高等教育通信工程专业录取通知书”，或确认郑州大学不履行法定职责行为违法。

2017年8月11日，河南省中牟县人民法院开庭审理了此案。庭审中，作为被告的郑州大学辩称，原告录取通知书由郑州大学西亚斯国际学院

发放完全符合相关规定。郑州大学认为，原告受教育权未受到任何侵害。原告是在充分了解郑州大学西亚斯国际学院的情况和招生信息且明知是郑州大学西亚斯国际学院招收理工类本科二批通信工程专业的情况下自愿报考。原告在收取录取通知书后即可正常入学。

郑州大学辩称，郑州大学西亚斯国际学院虽然不具有法人资格，但其是依法设立的中外合作办学教育机构，它的设立完全符合相关法律法规等，其依法属于民办普通高校，是经教育行政主管部门审核备案，依法具有招生资格的，且应有其对招录的学生发放录取通知书的资格。招生指南上的所有内容，包括郑州大学西亚斯国际学院招生广告彩页，足以说明山东省招办已经认可了郑州大学本科二批招生的学生将在郑州大学西亚斯国际学院学习，这是山东省招办依职权作出的决定。

考生已到国外就读 将要求赔偿

河南省中牟县人民法院经审理查明后认为，该案中，山东省招办备案的2016年山东省普通高等学校录取新生名册显示，原告被郑州大学本科二批录取，郑州大学应当按照上述规定，根据山东省招办核准备案的录取考生名册填写录取通知书，由校长签发录取通知书，加盖郑州大学校章，并连同资料寄送给原告。但郑州大学却由其二级学院向原告发放录取通知书，通知书内容亦不符合相关规定。故郑州大学存在未依法履行向原告发放录取通知书的行为。

法院认为，郑州大学辩称原告报考和录取的学校为郑州大学西亚斯国际学院而非郑州大学，与山东省招办记载备案的原告报考和录取情况明显不符，该抗辩意见法院不予采纳。

2017年12月29日，法院作出一审判决，确认被告郑州大学未以郑州大学名义向原告发放录取通知书的行为违法。

“西亚斯的工作人员曾经跟我联系过，说可以申请退学，这样档案还能退回山东。”王义说，如果申请退学了，就成了孩子自愿不入学，郑州大学就没有责任了。最终，小林一家认为不能“服软”，决定让小林到国外读书。

2017年8月，在经过一年的准备后，小林只身前往国外继续读书。王义告诉儿子，一定会为他“讨个说法”，也不能再让这种“行为”侵害到其他学生的受教育权。

王义说，他正在等待郑州大学对法院判决的回应。下一步，他会要求经济和精神上的损失赔偿，还会请求招生管理部门行使监督检查职责，杜绝再发生这种“行为”。

对于法院的判决，记者联系了郑州大学招生办，相关工作人员表示不方便回应太多内容，至于是否上诉，还要等待校方下一步的具体安排。

“癌症妈妈”获免费治疗，专人接送其女儿上学 检察院介入调查，帮母女维权

医院派出肿瘤专家前往丁元美的家中，了解丁元美的病情。聊城市东昌府区中医院院长办公会研究决定，根据丁元美个人意愿，医院将对丁元美进行免费救助治疗，缓解丁元美的病痛。

临清新华路街道办事处华润社区书记刘强介绍，临清新华路街道办事处还将安排专人接送妞妞上学，母女住房问题也即将解决。

15日，爱心仍在继续，丁元美的微信转账一波接一波，目前通过微信向她转账的善款达到两万元，还有很多读者致电本报，咨询其银行账号。

癌症妈妈的心愿

本报聊城1月15日讯（记者 王尚磊 邹俊美）聊城“癌症妈妈”母女俩的故事经齐鲁晚报·齐鲁壹点报道后，引发社会强烈关注。15日，临清新华路街道办事处相关负责人安排丁元美到临清当地医院入院查体，一家医院派出肿瘤专家前往丁元美的家中评估病情并表示可以免费提供治疗。

15日，聊城市东昌府区中

聊城市慈善义工协会给丁元美送去了9000元爱心款及物品，临清市民政局也为丁元美落实低保政策，并为她专程送来5000余元的“临时救助金”。

针对丁元美丈夫不辞而别一事，临清市人民检察院了解到情况之后，也已经介入调查，临清市人民检察院未成年人检察科科长肖云光介绍，他们会联系公安机关寻找妞妞的父亲，就其对妞妞监护情况是否存在遗弃行为、有无尽到监护义务等情况全面进行调查并固定证据，如果证据确凿，检察机关将联系民政部门，代表丁元美母女提起诉讼。

<p>云南文山正宗三七粉 丹参粉、黑玛卡粉， 一元特卖！ 400-879-6568</p>	<p>有机猪肉、有机鱼 健康、养生、美味 诚招各地代理、经销商 孟经理：15969675508</p>
<p>山东省潍坊市青州外派 劳务服务中心 商务部指定中韩雇佣制赴韩劳务 0536-3279398</p>	<p>专业快速清欠 不成功不收费 15168828913</p>
<p>电话: 0531-85196204 85196234 地址: 济南市高新区舜华路2号大舜国际大厦东门 15552518888山东大学柴老师</p>	<p>快快获取国家承认本科学历 一年制高端自考本科 远程教育 诚招同仁 今年报名 明年拿证 机构合作</p>
<p>说媒13181255538</p>	<p>全省批发扇贝丁， 海鲜精品礼品箱， 13780915168</p>